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Subiect: Adresa dumneavoastră inregistrată la Consiliul Concurenţei cu nr. RG 
20649/30.12.2025 (Cazul nr. 2503296) 

Stimate domnule Secretar General, 

~~~ *• :•t • r.:; ^ent z~ ~:.e.r..~. 
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Ca urmare a adresei dumneavoastră mai sus menţionate, prin care solicitaţi punctul de 
vedere al Consiliului Concurenţei cu privire la Propunerea legislativă — LEGE-CADRU 
privind economia circular ă si tranziţia către utilizarea durabilă a .re.surselor . 
(b717/17.12.2025), denumită, in continuare, Propunere legislativă, •vă coinuriicăm 

următoarele: 

Din analiza cuprinsului Propunerii legislative reiese fâptul că aceasta are ca object 
stab ilirea cadrului juridic unitar, integrat şi obligatoriu pentru promovarea, 
implementarea, coordonarea şi monitorizarea economiei circulare in România. Prin 
această lege-cadru se urmăreşte să se reglementeze tranzi;ia de la modelul economic 
liniar, bazat pe extragere-producere-consum-eliminare, la un model economic durabil, 
rezilient ş.i competitiv, fundamentat pe utilizarea eficientă,.regenerativă şi responsabilă a 
resurselor naturale, materiale şi energetice. 

Reţinem, de asemenea, că prezenta lege se aplică tuturor persoanelor fizice şi juridice, de 
drept public sau privat, care desfăşoară activităţi de producere, introducere pe pia , 
distribuţie, utilizare, colectare, tratare, refolosire, valorificare, reciclare sau eliminare a 
produselor, materialelor si resurselor, indiferent de sectorul economic in care acestea 
operează, precum şi autorităţilor şi instituţiilor administraţiei publice centrale si locale, 
organismelor interinstituţionale, precum şi altor entităţi implicate in elaborarea, 
implementarea, coordonarea, finanţarea, monitorizarea on controlul politicilor, 

programelor si proiectelor aferente economiei circulare. 

Potrivit prevederilor Propunerii legislative, obiectivele strategice in domeniul economiei 
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circulare l intră în sfera de atribuţii a Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, acestea 
urmând a fi implementate printr-o serie de măsuri legislative, programe guvernamentale, 
instrumente economice, economice, stimulente financiare, investiţii publice şi private, 
parteneriate instituţionale şi proiecte de cooperare. De asemenea, Ministerul Mediului, 
Apelor si PădurilorZ, în calitate de autoritate naţională competent ă în domeniul economiei 
circulare, are obligaţia de a monitoriza permanent evoluţia cadrului normativ şi strategic 
european, de a propune actualizări ale legislaţiei naţionale şi de a asigura reprezentarea 
României în structurile şi grupurile de lucru europene relevante. 

Astfel, din punct de vedere al reglementărilor naţionale şi europene în materia ajutorului 
de stat, dorim să subliniem faptul că, în situaţia în care oricare dintre autorităţile publice 
centrale sau locale responsabile3 cu aplicarea prevederilor Legii-Cadru privind economia 
circulară Şi tranzi[ia către utilizarea durabilă a resurselor va iniţia o măsură de sprijin 
din fonduri proprii, din sume defalcate din bugetul de stat, din fonduri externe 
nerambursabile, precum şi din alte surse legal constituite, ce va avea ca beneficiari 
întreprinderile4, această măsură ar putea reprezenta un posibil ajutor de stat5 şi, prin 
urmare, va putea poate fi implementată doar cu respectarea prevederilor OUG nr. 
77/20146 privind procedurile na[ionale in domeniul ajutorului de stat, cu modificările şi 

completările ulterioare. În caz contrar, once măsură de sprijin acordată far ă respectarea 
legislaţiei specifice se consider ă ajutor de stat ilegal şi furnizorul are, conform legislaţiei 

europene şi naţionale, obligaţia de a-1 recupera, cu dobânzile aferente7. 

Asigurându-vă de întreaga noastră colaborare, vă stăm la dispozi[ie pentru once alte 
detalii sau informa[ii suplimentare. 

Cu deosebită considera[ie, 

Bogdan M. CHIRIŢOIU 

Presedinte 

Digitally signed by Bo 
Marius Chiritoiu 
Date: 2026.01.27 13:5 

~ După cum sunt prevăzute la art.5 alin. (2) din Propunerea legislativă. 

z Ministerul Mediului, Apelor si Paduilor este autoritatea publica centrala cu rol principal de coordonare, elaborare, 
implementare si monitorizare a politicilor publice nationale in domeniul economiei circulare, fiind responsabil de 
asigurarea confomitatii acestora Cu legislatia Uniunii Europene şi cu angajamentele internaXionale asumate de Romănia. 
s Aşa cum sunt acestea enumerate in textul Propunerii legislative - TITLUL III — Responsabilităli Generale ale 
Autoritătilor Publice. 
° Acestea sunt entităli care desfăşoară o „activitate economică", indiferent de statutul juridic şi de modul de fnanlare, iar 
„activitate economică" reprezintă once activitate care constă in furnizarea de bunuri şi servicii pe o pială. 

5După cum cunoaşteli, in conformitate cu prevederilor articolului 107 alineatul (1) din Tratatul privind funclionarea 
Uniunii Europene, ajutoarele de stat sunt definite ca fund „ajutoarele acordate de state sau prin intermediul resurselor 
de stat, sub orice formă, care denaturează sau amenin/ă să denatureze concuren/a prin favorizarea anumitor intreprinderi 
sau a producerii anumitor bunuri [... ], in măsura in care acestea afectează schimburile comerciale dintre statele 
membre". 
6 OUG nr. 77/2014 privind procedurile na/ionale in domeniul ajutorului de stat, precum şi pentru modificarea şi 

completarea Legii concurenjei nr. 21/1996, publicată in Monitorul Oficial, Partea I nr. 893 din 9 decembrie 2014, Cu 
modificările şi completările ulterioare. 
~ Calculate conform prevederile Regulamentul (UE) nr. 1589/2015 de stabilire a normelor de aplicare a art. 108 din TFUE. 
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